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NEV, EHA-kod:

Az elégségeseért az 1-11 kérdéseket 67%-ra kell teljesiteni.
(67% alatt a dolgozat masodik része nem lesz kijavitva!)
(3:55p—,4:70p —, 5: 85 p—)

Vizsgat megkezdeni csak index-szel lehet. A vizsgan csak tollat lehet hasznalni. Egyéb
segédanyag (puska) haszndlata, beszélgetés azonnali kizarassal jar (elégtelen osztalyzat).
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Milyen kémiai kotés(ek) (elsd és masodrendil) van(nak) kdvetkezd anyagokban:
a) gyémant, b) szarazjég (fagyott CO,), c) etanol, d) ammonium-klorid? (4 p)

Rajzoljon fel
a) két molekulat, amelyek egymas enantiomerei
b) két molekulat, amelyek egymas diasztereomerei
c) két molekuléat, amelyek egymas konstitucids izomerei! (3 p)

A VSEPR elmélet szerint milyen a kdvetkezd molekulak térszerkezete? (Rajz + a
térszerkezet elnevezése! 5 p)
a) Hzo, b) CF4, C) NF3, d) PF5, e) SF6

Mi torténik, ha az A + B =2C + D egyenstlyi gazfazisu, endoterm reakcidban, ha
a) csokkentjiik a nyomast
b) noveljiik a hdmérsékletet
¢) hozzaadunk C anyagot a rendszerhez
d) noveljiik a (zart) reakcidedény térfogatat
e) a A anyagot megkotjiik (elvonjuk a reakciotérbol)? (5 p)

b) Irja fel a vizionszorzatot!

¢) Mekkora a H" és az OH™ ionok koncentracioja a tiszta (CO,-mentes) vizben (25 °C)?
d) Mennyi ennek a pH-ja?

e) Hogyan valtozik a pH, ha NaOH-ot oldunk a vizben?

f) Mennyi a H™ koncentracio egy pH=2 oldatban?

g) Mennyi a H" koncentracié egy pOH=2 oldatban? (7p)

Jelolje a kovetkezd reakciokban minden vegyjel folott az oxidéacios szamot, valamint
rendezze a két egyenletet az oxidacios szamok valtozéasa alapjan! Melyik az oxidalo- €s
melyik a redukéloszer az egyes reakciokban? (8 p)

...ClI0 (aq) +...Cl (aq) +...H'(aq) = ...Cly(aq) +...H,O(l)
...$,05%°(aq) +...Br, +...H,0(l) = ...SO4* (aq) +...Br (aq) +...H'(aq)

Definialja a kovetkezd fogalmakat: a) képzddési entalpia, b) izomer, c) elektromotoros
er6, d) rendszam , e) standard elektrédpotencial, f) katdd, g) relativ atomtomeg! (7 p)



8) Adja meg a kovetkezd vegyiiletek 6sszegképletét! (7 p)
a) borsav, b) kds0, c) kalcium-szulfid, d) kalcium-szulfat, ) natrium-szulfit, f) natrium-
hidrogénkarbonat, g) ammonia, h) hidrazin, 1) vas(Il)-nitrat, j) hipoklérossav,
k) salétromsav, 1) dolomit, m) metan, n) konyhasé

9) Irja fel (rendezve!) a kovetkezd reakciok egyenletét! (6 p)
a) Meészeégetés.
b) Kalium és viz reakcidja.
c) Cink oldodésa sésavban.

10) Rajzoljon fel egy tetszdleges a) alként, b) karbonsavat, c) tobbszordsen telitetlen
szénhidrogént, d) aldehidet, e) észtert, f) amint, g) amidot, h) szénhidratot,
1) oxovegyiiletet, j) alkant! (5 p)

11) Rajzoljon fel egy természetes, optikailag nem aktiv aminosavat! Rajzoljon fel egy ebbol
képezhetd dipeptidet! (3 p)
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12) Rajzoljon fel vazlatosan egy atomi emisszios késziiléket, nevezze meg fobb részeit! Mire
hasznaljak ezt a késziiléket? Rajzolja fel, hogy atomi szinten mi térténik (atom-foton
kolesonhatés szintjén)! (5 p)

13) Mi hatarozza meg egy (kétatomos) molekula egy adott forgasi energiaszintjének értékét?
(3 db fizikai mennyiség jele és neve!) Adja meg a kivalasztasi szabalyokat abszorpcid
esetére! (3+2 p)

14) Mi a kromatografia elvi Iényege? Mire hasznaljak? Milyen tipusokat ismer? (5 p)

15) A kovetkezd négy elem koziil melyiknek kisebb, melyiknek nagyobb a koncentracidja a
foldkéregben, mint a Vildgegyetemben? Indokolja meg, hogy miért!

a) Ar,b) O, ¢) Si,d) U, e) Pb Gp
16) Mondjon példat:
a) gyenge, egyértékii bazisra b) savasan hidrolizal6 soéra
c) savas pufferre d) lugos pufterre e) semleges sora 5 p)

17) Mire hasznaljak a kdvetkezd vegytileteket?
a) CaSO,4 1/2H,0  b) V5,05 ¢)NasPOs;  d)NaNO;  e) KrF"” (5p)

18) Hogyan miikodik a tiizel6anyagcella? Mik a fobb elemei? (Sematikus rajz!) Milyen
folyamatok mennek végbe a cellaban? (Egyenletek!) (5 p)

19) Mi a "*C-es kormeghatarozas alapja? Hol és hogyan képzédik a '*C? Mikor allando az
aranya, és mikor kezd el csokkeni a szervezetben? Hanyad rendii kinetikat kdvet a
véltozas? Irja fel a reakcio sebességi egyenletét, valamint megoldasat (az ,,integralt
alakot”)! (5p)



